



小学办体育艺术节,亚运吉祥物助阵

为传递亚运精神,拓宽学生的国际视野,提高学生的综合素养,连云港师专二附小在举办春季体育艺术节时,专门从杭州租借来第19届杭州亚运会的3个吉祥物,现场为孩子们助阵,吉祥物的出现给孩子们带来了很大惊喜,艺术节期间,吉祥物更是成了孩子们、家长们和老师争相合影的对象,圈粉无数。

王晓宇 李倩



吉祥物与孩子们在互动(上)
吉祥物助阵下,孩子们在比赛
通讯员供图

学校定制 让学习与运动撞个满怀

5月10日,连云港师专二附小体育艺术节开幕,现代快报记者来到校园,刚进学校大门,就被道路两旁摆放着的一幅幅形象生动、色彩绚丽的艺术作品展所吸引,这些作品都是孩子们围绕杭州亚运会所作,从作品中能够看出孩子们对亚运会的憧憬与期待。

据该校校长韦有江介绍,为了让孩子们对亚运会有个深刻认识,学校今年在组织体育艺术节时,专门加入了亚运主题,并在全校开展了以“心心相融,@未来”为主题的项目化学习活动。

在老师们的精心组织下,同学们或拿起自己的画笔,借助亚运吉祥物,结合亚运口号与标识,设计亚运创意作品,展示全校少年对亚运的美好愿景;大家或围绕亚运主题,充分发扬亚运小主人的责任感和使命感,传递亚运好声音,讲述亚运好故事;或同唱一首歌,唱响

“亚运好声音”,用歌声和热情迎接杭州亚运会的到来。通过项目化探究亚运系列活动,打通学科间的多维联系,链接孩子生活的真实情境,培养学生的综合素养。

精彩开幕 异域风情拓宽国际视野

10日上午,伴随着高昂的旋律,国旗护卫队庄严入场。现场出现的亚运吉祥物吸引了全场的目光,憨态可掬的琮琤、宸宸和莲莲,不停为运动员们加油喝彩。

“为了做亚运主题,我很早就开始关注亚运会的相关内容了,当从网上得知可以租借他们的吉祥物后,我立即与他们联系。”韦有江表示,为了让孩子们对亚运会有个更加直观的认识,他专门租车从杭州租借来本届亚运会的3个吉祥物,“吉祥物的出现,真的给孩子们带来了快乐,大家都很喜欢。”

在3个可爱吉祥物的助阵下,开幕式先后展示了活力社团方阵、特色班级方阵和阳光课间活动操

方阵。其中,特色班级方阵以杭州亚运参赛国家为主题,将创意巧妙融合进表演节目,各具特色的呈现方式瞬间拉满吸睛度。通过展示,孩子们不仅走进他国文化,领略多元文化魅力,而且拓宽了国际视野,提升了人文素养。

传统竞技 梦想在运动中尽情释放

精彩亚运,魅力无限。学校的本届运动会设置了短跑、中长跑、跳高、跳远、垒球、接力等项目。跑跳、投掷、腾跃,你追我赶,争分夺秒,校园操场充满“竞技味”,恍若置身“亚运赛场”。学生们在运动场上充分感受运动魅力,实力展现亚运拼搏精神。

在此次活动中,学校始终秉持以学生为主体的原则,坚持德育、智育、体育、美育和劳动教育的有机融合,以亚运会为契机,让学生在自主探究中学习运动赛事的文化,感受运动赛事的精彩纷呈,发扬体育顽强拼搏的精神。

高考“爱心送考”车开始接受报名

2023高考即将来临,高考期间,连云港市交通控股集团下属出租汽车事业部“雷锋的士”“党员的士”车队将提供20余辆“爱心的士”,继续开展免费“爱心送考”活动。

从即日起,考场在连云港市新海高级中学、外国语高级中学和海州高级中学的困难及情况特殊的考生,都可以通过热线电话85681105、85850386,微信号lygl0820,QQ号623564956等方

式报名。报名者只需提供详细的家庭地址、联系电话、考点、接送时间等信息,在高考3天期间,就可以免费享受“雷锋的士”“党员的士”车队“一对一”“点对点”的“爱心送考”服务。考生及家长可放心乘坐贴有“爱心送考”标识的“雷锋的士”“党员的士”出租车。

据了解,该公司出租汽车事业部爱心送考已连续开展20年,免费接送高考考生7600余人次。

王晓宇 路双

法官进网格走访问需,助力基层社会治理

日前,连云港市海州区人民法院板浦法庭负责人及法庭干警走进宁海街道办事处开展法官进网格活动,问计司法需求,回应群众关切。

走访中,大家详细了解宁海街道的司法需求,并就如何在第一线参与治理化解矛盾纠纷,进一步开展“无讼村居”创建工作等工作与街道工作人员进行深入讨论,同时针对街道现有法律疑难问题进行

解答。街道工作人员表示希望能借助法院和基层法庭力量,为基层社会治理工作提供更精准服务。活动中,大家还为街道送上了民法典相关法律读物。

下一步,板浦法庭将根据辖区实际情况开展好普法宣传和相关法律援助工作,为各社区、村镇提供优质高效的司法服务,切实推进群众安全感满意度双提升。

王晓宇 徐新夏

猴嘴街道“书香工程”惠民生

近两年来,连云港开发区猴嘴街道实施“书香惠民工程”,激活了社区文化事业的繁荣发展。

建设“百姓书房”是猴嘴街道准确把握社区文化发展实际和群众文化需求的一大亮点。该街道在深度调研和广泛征求群众意见的基础上,组织实施了“书香惠民工程”,根据群众的阅读“口味”,为每个书房至少配备1000本图书,实行“按需供给”“定制服务”。此外,在全街范围内进行图书流转,盘活了图书资源,提高借阅率,实

现常读常新。

为了吸引更多居民走进书房,该猴嘴街道去除所有借阅门槛,老百姓到书房借书,不需持证、不收押金,书房全天候免费开放,居民可以随到随看、随借随走。

为更好调动居民读书用书的主动性和积极性,猴嘴街道通过讲座、比赛、评选等多种形式,组织开展一系列丰富多彩的阅读活动,让读书在百姓生活中生根发芽、开花结果。

王晓宇 朱黎明 顾天晴

灌南公共资源交易启用数字人民币支付

日前,连云港市灌南县公共资源交易领域首次实现使用数字人民币支付政府采购、建设工程评标费。

今年1月底,江苏省政府办公厅印发《江苏省数字人民币试点工作方案》,明确在全省稳妥有序开展数字人民币试点、稳步扩大公共领域应用。为积极落实方案要求,灌南县行政审批局公共资源交易中心迅速研究制定数字人民币支付实施方案,首先在建设工程交易

领域推广数字人民币应用。

截至5月12日,全县已在9个项目中使用数字人民币。下一步,该中心将继续拓宽数字人民币在公共资源交易领域应用,丰富应用生态,广泛开展推广,提高各类主体参与度,提升数字人民币服务质效和公共资源交易领域数字化水平,为市场主体提供更为便利、优质的数字金融服务。

王晓宇 刘青 杜友松

宿连航道二期工程连云港段开工

5月15日,宿连航道二期工程连云港段首根钢板桩试桩成功,标志着该工程正式进入施工阶段。宿连航道二期工程连云港段全长22.249公里,设计最大船舶等级为1000吨级,项目概算总投资4.5亿元,计划2025年建成通航。

“宿连航道二期工程连云港段自然条件良好,无须对原有河道进行扩宽,主要是建设护岸和对原有河道进行浚深,保证整治后的航道最小通航水深达3.2米,确保千吨级船舶畅通无阻。”宿连航道项目

办主任王东说,宿连航道二期工程连云港段建设时间紧、任务重、意义重大,全体施工人员将以等不起的紧迫感、慢不得的责任感,跑出工程建设“加速度”。

据了解,宿连航道二期工程连云港段的建设将进一步完善全省干线航道网络,大力提升该市内河航运能级,千吨级船舶可以从连云港直达宿迁境内的京杭大运河,为皖北、豫东、鲁南等区域打通一条最便捷的“扬帆出海”水路通道。

王晓宇 王文 赵伟娜

力戒形式主义 海州为基层干部“松绑减负”

自2019年以来,连云港市海州区突出问题导向、开展专项整治、完善体制机制,采取一系列措施切实为基层干部松绑减负。

精简文件会议

在减少文件、会议数量的同时提高质量,严格控制发不切实际的文、开缺乏针对性的会,提基层无法落实的任务要求。

新坝镇小荡村党总支书记徐瑶说:“减负前从上面下来的文件特别多,涉及各个领域方方面面,为了将上级精神贯彻落实到底,防止遗漏,有很大一部分文件发到村级,每天学习文件都接不暇。减负后这几年文件量逐步减少,尤其是近一两年,市、区两级部门不仅文件数量减少了,内容也更实了,表达也更接地气。”

规范督查检查考核

一是严格控制总量,实行计划管理。区委办牵头区级各部门对下一年度拟开展的督查考核事项进行充分研究,能取消的取消,能合

并的合并,从数量上规范督查检查考核工作,防止考核工作过多过滥而影响基层的正常工作。二是创新方式方法,注重工作实绩。不再以查阅台账资料为唯一检查途径,同时坚持把考核功夫下在平时,突出日常、过程考核,把考核工作当成一项基础性工作。

规范移动互联网应用程序

近年来,各类政务新媒体、政务App、微信群、QQ群逐渐成为传达和推进工作的手段,海州区在对全区各单位各部门全面摸排的基础上,按照“解散一批、整合一批、规范一批”的要求进行清理整治,对工作内容重复、交叉的工作群进行整合,对不再发挥作用的“僵尸群”予以解散,并且不定期进行回头看,对“指尖上的形式主义”进行持续监管,形成长效机制。

减表、减账、减事项

通过“一套表”规范填报事项,不得在“一套表”之外要求村级组

织填报其他统计指标。

建立党建、民生两本综合台账。全面整合村级组织各类台账,除了“两本账”之外,各级均不得要求另行制作台账,支持鼓励村级组织建立电子台账,减少纸质台账。

建立“三张清单”。在省级层面建立的主体责任、事项准入、负面事项“三张清单”的基础上,结合海州区实际,建立村级组织主体责任清单(16项)、村级组织协调办事事项准入清单(13项)、村级组织履职负面清单(14项)这“三张清单”,划清村级职责边界,使村级工作内容和得到精简和整合。

推进横幅整治

对全区横幅悬挂情况进行详细摸排,共排查出横幅1867条,经整改,保留779条、压减808条、替代280条,并将横幅整治工作纳入海州区减负实时信息化监督系统进行常态化监管,加强对关于横幅悬挂的文件准入制度的审核、管理。

王晓宇 吴昊